

ДЕНЬ

# Культурный взрыв

НАЧАЛО НА 1-Й СТР.

Любителям «завтрака на траве» продемонстрировали созданное харьковским разработчиком устройство — гриль-барбекю, работающее на солнечных батареях.

Благодаря Фонду социальных инноваций в рамках конкурса «М-хакатон» авторы наиболее интересных разработок выиграли мими-гранты на их воплощение. В частности, 30 000 грн. получил Станислав Евченко из Мариуполя на доработку онлайн-платформы, что позволит собирать средства (по системе краундфандинга) на полезные для города общественные проекты.

Часть фестивальной программы журналисты могли увидеть вчера во время пресс-конференции. Возле входа всех встречала двухметровая кукла-мотанка, которую создала киевская художница Екатерина Плахонина. Ее мастер-классы по изготовлению таких же оберегов, но традиционного размера, на Донбассе собирали огромное количество взрослых и детей. «Общими усилиями мы умудрялись изготавливать от 60 кукол-мотанок. Наш рекорд — 120 за день», — рассказывает мастер.

Украина там, где есть украинская культура. «Мы имеем уникальный инструмент, который может помочь части наших сограждан идентифицировать себя как граждан Украины», — уверен Денис Блошинский.

«Рваную рану войны надо лечить, надо накладывать швы... В Горловке, Луганске, Донецке, Крыму остаются тысячи украинцев, которые хотят видеть свое будущее не так, как его рисуют на экранах российских телеканалов, — говорит он. — Знаете, что мне сказали девушки в Славянске после нашего концерта через три недели после освобождения города? Слава Богу, нас не бросили здесь одних...».

За музыкальное наполнение фестиваля отвечает Анастасия Вергелес. «Артисты выступают у нас абсолютно бесплатно, у них — иная мотивация. К программе свои требова-

ния — каверы не допускаются, должна быть авторская музыка, причем в основном рок», — рассказывает она. Во время заезда странствующего фестиваля в Мариуполь исключение сделали для киевского репера Александра Ярмака. По его словам, привозить на украинский Донбасс украинскую музыку бывает непросто, ведь местные отделы культуры «или работают, или нет», а у владельцев многих «потенциальных» концертных площадок и, в частности, клубов, «далеко не про украинские взгляды».

Местные власти тоже по-разному относятся к таким «культурным» мероприятиям. Во время проведения фестиваля в Кривом Роге на Днепропетровщине организаторам так и не удалось встретиться ни с городским головой, ни с его заместителем. «Украина здесь никому не нужна, не нужна местной власти в лице определенных политических партий», — с горечью отметил координатор региональной команды организаторов Евгений Павлов.

Фестиваль состоялся при поддержке программы USAID / UCBI — Украинской инициативы укрепления общественного доверия. Его особенностю в этом году было активное участие региональных команд, организаторов, привлечение общественных активистов. Благодаря этому фестиваль в каждом городе имел свою изюминку.

Как бы там ни было, а фестиваль полностью оправдывает свой нынешний девиз — «Люди меняют людей». Организаторы уверены, что, кроме выполнения глобальных задач, такие события способны изменить к лучшему социальный ландшафт маленьких городов. Появилась у него еще одна важная миссия: благодаря фестивалю возможность заявить о себе получили малоизвестные (по крайней мере, пока что) местные музыкальные коллективы, как, например, бердянская «Ватерлиния».

Анна ЛУКАНСКАЯ.

## ФОТОФАКТ



**Киев. Вкладчики обанкротившихся банков, требующие вернуть свои вклады, перекрыли проезд по Крещатику.**

Фото Андрея НЕСТЕРЕНКО.

Больше фото здесь — [www.golos.com.ua](http://www.golos.com.ua)

## Пушки призывают Киев К... выборам на Донбассе

Напряженность в зоне боевых действий на востоке Украины продолжает нарастать. И показателем этого является не количество обстрелов со стороны противника (за минувшие сутки, по данным штаба АТО, их было 47), а их «качество». Сейчас боевики поливают огнем наши позиции по всей линии разграничения, применяя 152-мм и 122-мм артиллерию, запрещенную Минскими соглашениями. Впрочем, на эти договоренности пророссийские формирования и их кураторы уже давно не обращают внимания. А вот украинские воины вынуждены придерживаться поступатков Минска и могут открывать ответный огонь лишь в случае, если обстрелы угрожают их жизни. Нынешняя фаза «контактной» войны на Донбассе становится все более точечной и крупномасштабной.

Параллельно Россия наращивает свои силы по периметру границы с Украиной. Высокая активность вооруженных сил РФ зафиксирована на админгранице с оккупированным Крымом, сообщают в Госпогранслужбе.

Явная эскалация военного конфликта на Донбассе — это попытка Кремля навязать Киеву свой вариант Минских договоренностей. Так считает народный депутат Украины (НФ), координатор группы «ИС» Дмитрий Тымчук. «То есть, это игнорирование первых

пунктов «Минска», которые говорят о прекращении огня, и сразу же переход к тому, чтобы Украина проводила местные выборы на Донбассе», — отмечает он.

По его словам, выборы на временно оккупированных территориях Москва хочет провести не только без вывода своих войск, но «фактически под дулами российских автомата». А де-факто — это легализация «ДНР» и «ЛНР», легализация бандформирований под видом народной милиции, которая подчиняется только местным властям, и т. д. «Мы наблюдали эскалацию конфликта на Донбассе как раз перед закрытием сессии Верховной Рады. После того, как соответствующий законопроект о местных выборах так и не попал в сессионный зал, хотя о нем очень много говорили, после того, как сессия была закрыта, мы увидели возрастание агрессии, увеличение количества обстрелов и провокаций», — отметил координатор «ИС».

В Москве, таким образом, надеялись спровоцировать внеочередное заседание Рады, чтобы этот законопроект все-таки появился, и его приняли, считает он. По мнению Тымчука, Минск-2 абсолютно не соответствует интересам Украины, и его вариант соглашений писался явно под диктовку Кремля.

# Как переселенцу не лишиться социальных выплат?

## ЮРИДИЧЕСКАЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ

**Законодательство, регулирующее права и свободы внутренне перемещенных лиц, постоянно обновляется. Понятно, что не каждый своевременно может ознакомиться с изменениями. В результате особого правового положения внутренне перемещенных лиц за ними закреплена обязанность сообщать уполномоченным органам об изменении тех или иных обстоятельств, которые могут повлиять на социальные выплаты. «Голос Украины» систематизировал информацию, которую желательно знать каждому переселенцу.**

Информация, которую необходимо сообщать	уполномоченный орган	срок	последствие неуведомления
<b>ЗУ «Об обеспечении прав и свобод внутренне перемещенных лиц»</b>	структурное подразделение по вопросам социальной защиты населения	в течение 10 дней со дня прибытия на новое место жительства	в случае установления факта отсутствия внутренне перемещенного лица по фактическому месту жительства/пребывания социальные выплаты прекращаются

## В случае назначения субсидии

- об изменении состава лиц, фактически проживающих в доме, их социального статуса;	структурное подразделение по вопросам социальной защиты населения	в течение месяца со дня наступления указанных обстоятельств	сумма субсидии, перечисленной (выплаченной) сверх нормы в результате неуведомления гражданином об изменениях, возвращается им по требованию органа, назначившего субсидию
- о перечне получаемых жилищно-коммунальных услуг, условий их предоставления, исполнителей жилищно-коммунальных услуг;			

- покупке товаров или оплате услуг на сумму, превышающую 50 тыс. гривен

**Постановление правительства от 1 октября 2014 г. № 505 (при получении адресного пособия для покрытия затрат на проживание, в том числе на оплату жилищно-коммунальных услуг)**

- об изменении обстоятельств, влияющих на назначение денежного пособия:	структурное подразделение по вопросам социальной защиты населения	в течение трех дней со дня наступления таких обстоятельств	- если в составе семьи, которой назначено денежное пособие, произошли изменения, размер денежного пособия перечисляется с месяца, следующего за месяцем возникновения таких изменений;
- о факте трудоустройства лиц трудоспособного возраста, которым назначено денежное пособие, или пребывание на учете в качестве безработных;			- в случае получения информации о том, что трудоспособные члены семьи в течение двух месяцев не трудоустроились при содействии государственной службы занятости или находятся в трудовых отношениях с работодателями на временно оккупированной территории Украины. В районах проведения антитеррористической операции и населенных пунктах, расположенных на линии столкновения, но фактически не работают, выплата денежного пособия прекращается со следующего месяца;

- о наличии на депозитном счету средств в размере 14500 грн.;			- в случае получения информации о том, что трудоспособные члены семьи в течение двух месяцев не трудоустроились при содействии государственной службы занятости или находятся в трудовых отношениях с работодателями на временно оккупированной территории Украины. В районах проведения антитеррористической операции и населенных пунктах, расположенных на линии столкновения, но фактически не работают, выплата денежного пособия прекращается со следующего месяца;
- о наличии у кого-нибудь из членов семьи в собственности жилого помещения, расположенного в регионах, других, нежели временно оккупированная территория Украины, районы проведения антитеррористической операции и населенные пункты, расположенные на линии столкновения			

## Пенсионерам-переселенцам

после получения карточки, которая будет одновременно пенсионным удостоверением, переселенцы должны проходить физическую идентификацию в АО «Ощадбанк»	отделение АО «Ощадбанк» по месту жительства	первые 2 раза каждые шесть месяцев, в дальнейшем — каждые 12 месяцев	при отсутствии прохождения физической идентификации в указанные сроки, АО «Ощадбанк» останавливает выплаты по текущему счету
---	---	--	--

## Порядок оформления и выдачи справки о взятии на учет внутренне перемещенного лица

Если в справке, выданной внутренне перемещенному лицу до 20 июня 2016 г., адресом фактического места жительства указан адрес местонахождения органа государственной власти, органа местного самоуправления, юридического лица публичного права, его подразделения, любого другого помещения, она подлежала перерегистрации до 20 июля 2016 года	структурное подразделение по вопросам социальной защиты населения	срок перерегистрации справки может быть увеличен до 60 дней по решению уполномоченного органа при условии подачи заявления с подтверждением обстоятельств, сделавших невозможным перерегистрацию в указанный срок	справка, не перерегистрированная в установленный срок, является недействительной, социальные выплаты прекращаются
---	---	---	---

## Порядок осуществления контроля за проведением социальных выплат внутренне перемещенным лицам по месту их фактического жительства/пребывания

В случае отсутствия внутренне перемещенного лица по фактическому местожительству во время проведения проверки	структурное подразделение по вопросам социальной защиты населения	в течение трех рабочих дней	в случае установления факта отсутствия внутренне перемещенного лица по фактическому месту жительства/пребывания, социальные выплаты прекращаются
---	---	-----------------------------	--

**Таким образом, при условии своевременного сообщения переселенцем в уполномоченные органы об изменении тех или иных обстоятельств, влияющих на действительность справки о взятии на учет внутренне перемещенного лица и на начисление социальных выплат, удастся избежать напрасной траты времени на хождение по кабинетам чиновников.**

Наталья ТИТАРЕНКО.